XX. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2022. december 3.

8. évfolyam

1. Egy négyjegyil szam kozéps6 szamjegyeit letoroljilk. Az igy kapott kétjegyi szam az
eredeti szdm 99-ed része. Melyik lehet ez a négyjegyii szam?

2. Az abran lathat6 négyzetben szakaszfelez6 pontok 6sszekotésével kaptuk meg a 9 cm?
teriiletii sziirke haromszoget. Hatarozd meg a négyzet tertletének nagysagat!

3. Egy hangya egy 2 cm, 3 cm és 5 cm oldalélii téglatest egyik csiicsan pihen. Szeretne
eljutni a tole legtavolabbi csticshoz a leheté legrovidebb tton a téglatest felszinén
haladva. Hatarozd meg ezt az Utvonalat és szamold ki a hosszUsagat!

4. Fekete Mihaly, versenylnk névaddja abbc-ben szlletett Zentan, és adef -ben

Jeruzsalemben hunyt el fa évesen. Idén agc éves lenne. Hatarozd meg Fekete Mihaly
szlletésének és haldlanak évet, ha a,b,c,d,e,f és g kiilonb6z6 szamjegyeket jel6lnek!

A feladatok kidolgozésara 120 perc all rendelkezésre.

J6 munkat!



XX. FEKETE MIHALY EM,LEKVERSENY FELADATAINAK
MEGOLDASAI — 8. évfolyam

1. Egy négyjegyii szam kozépsé szamjegyeit letoroljiik. Az igy kapott kétjegyili szam az
eredeti szdm 99-ed része. Melyik lehet ez a négyjegyii szam?

Megoldas. Felirhaté az abcd =99-ad egyenlet, amit atirhatunk a kdvetkezd alakba:
1000a+100b+10c+d =990a+99d . Rendezés utdn 5(a+10b+c)=49d. A d oszthaté 5-

tel, de 0 nem lehet, igy d =5. Ugyanakkor a+10b+c=49. Innen a b csak 4 lehet, azaz

a+c=9.
Osszesen 9 db négyjegyli szam felel meg a feltételnek, ezek: 1485, 2475, 3465, 4455, 5445,
6435, 7425, 8415, 9405.

2. Az abran lathato négyzetben szakaszfelez6 pontok 6sszekotésével kaptuk meg a 9 cm’
teriiletii sziirke haromszoget. Hatarozd meg a négyzet tertletének nagysagat!

Megoldas. Legyen a négyzet oldala a. Rajzoljuk be a %a oldalt négyzetet, amelybe a szirke

haromszog beleilleszkedik. Ekkor a haromszog teriilete felirhato a kovetkez6 alakban:
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A sziirke terilet tehat a négyzet teriiletének negyedével egyenld, azaz a négyzet teriilete 36

cm?.
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3. Egy hangya egy 2 cm, 3 cm és 5 cm oldalélii téglatest egyik csicsan pihen. Szeretne
eljutni a tole legtavolabbi csticshoz a leheté legrovidebb tton a téglatest felszinén
haladva. Hatarozd meg ezt az Gtvonalat és szamold ki a hosszUsagat!

Megoldas. Két pont kdzott a legrévidebb tavolsdg az egyenes. Hajtogassuk ki a téglalap
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oldalait a sikba és figyeljuk meg, hogy mely
utvonalak johetnek szamitasba (az abran 2
lehetséges dtvonalat jeldltink). A hangyanak
minden esetben at kell haladnia a téglatest két
oldallapjan. A  Pitagorasz-tétel  segitsegével
kiszamithato ezeknek az Utvonalaknak a hossza. A
legrovidebb utat abban az esetben kapjuk, ha a
hangya a két szomszédos 5 cm oldalhosszusagu
téglalapon keresztiil mészik. Ebben az esetben a

hangya altal megtett Gt |AB,|= /5" +(3+ 2)" =50 =512 cm lesz.

4. Fekete Mihaly, versenyiink névaddja abbc-ben sziletett Zentan, és adef -ben

Jeruzsalemben hunyt el fa évesen. 1dén agc éves lenne. Hatarozd meg Fekete Mihaly
szlletésének és halalanak évét, ha a,b,c,d,e,f és g kiilonb6z6 szamjegyeket jelolnek!

Megoldas. Nyilvanvaldan a=1. irjuk fel a kovetkez6 osszeadast:
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Innen c=6, 9 =3és b=8.
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Osszeadashol pedig: f =7,e=5 és d=9. Fekete Mihaly 1886-ban sziiletett és 1957-ben

hunyt el.



